

简报

第3期

省科技厅疫情防控青年战疫突击队

2020年3月6日

黄沙百战穿金甲 不破疫情终不休

口罩一日不摘，省科技厅青年战疫突击队（下简称突击队）的冲锋号角一刻不停。目前我省疫情虽已得到有效控制，但形势仍然复杂严峻，突击队继续奋战在抗疫一线，身体力行做好防控，誓要打赢这场没有硝烟的“战争”。

促企业捐赠 解物资急需

据了解，现阶段我省新冠肺炎防指办医疗救治组、有关医院的快速检测、精准监测相关物资极度紧缺，需求量巨大。为此，突击队迅速行动，积极与省内相关企业和医院沟通，经过多番穿

针引线，3月3日，组织珠海吉奥健康管理有限公司和相关授赠单位在省科技厅开展新冠肺炎疫情防控捐赠活动。本次捐赠物资包括 RTisochip-W 恒温扩增核酸分析仪 7 台，175 盒六项呼吸道病毒核酸检测试剂盒（恒温扩增芯片法），可供 2800 人份，总价约 500 万元。上述物资捐赠至广东药科大学附属第一医院、广州医科大学第一附属医院、广州再生医学与健康广东省实验室、南方医科大学、北京大学深圳医院、深圳市第三人民医院、中山大学附属第五医院等单位。

捐赠仪器在有效确认新冠肺炎患者同时，还能鉴别诊断其他相似症状的病毒和细菌感染者，提高诊断效率、减少治疗成本，缓解我省迫切需求。

丰富科普形式 扩大受众规模

“云科普”推动科学战疫全覆盖！突击队不断创新科普形式，通过网上讲座、在线课程、知识竞答、海报、视频和新媒体演示等多种形式，传播新冠疫情科学知识和防护防控科学方法，引导公众用科学的方法和健康的心态积极面对疫情，打好科普抗疫阻击战。

2月28日，广东科学中心团委邀请广州市疾病预防控制中心张周斌副主任，通用网络直播的形式，在线回答疫情相关热点问题，解读疫情最新进展。通过讲座带观众回溯过去1个多月的新冠肺炎疫情，认识冠状病毒四大家族，新冠肺炎传播途径和科学合理的防控措施等知识内容。讲座得到腾讯新闻网、央广网、中

国青年报客户端、广州电台花城 FM、羊城派等媒体平台同步直播，吸引超过 30 万网友点击互动，取得良好的科普效果。

自疫情攻关工作开展以来，省科技监测中心团支部协助省科技厅在政务网站开设“防疫工作，广东科技在行动”专题网页，设立“要闻聚焦”“广东科技在行动”“防疫科普”“防疫信息共享”4 个栏目及“广东科技”微信公众号，公布防疫工作情况及科普宣传知识。截至目前，专题网页累计发布信息 420 条，微信公众号累计发布防疫工作信息 27 条。

疫情不散，绝不收兵。省科技厅团委将继续带领青年战疫突击队响应团中央号召，不讲条件，不讲理由，不求回报，用行动诠释青年人应有的活力和担当，战斗到疫情结束的最后一刻。